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Má spása a sláva je v Bohu, on je má mocná skála, 
v Bohu mám útočiště. 

Žalm 62:8 (verš pro sbor na tento rok ) 
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Milí bratři a milé sestry. 
 Rád bych se zamyslel nad vírou v našem životě. 
Oslovil mě článek v jednom časopise, byl o víře  - co způ-
sobuje víra a co způsobuje nevíra. Byla tam položena otáz-
ka: ‚Jaký hřích je nejhorší?‘ Mnohé napadne vražda, dro-
gy, cizoložství, pro někoho může být nejhorší hřích lhaní 
apod. Bratr, který to psal, ale řekl takovou zvláštní věc: Největší hřích 
je nevíra. Lidé nepůjdou do pekla proto, že zhřešili, protože 
všichni jsme zhřešili, ale proto, že odmítli věřit v toho, který je 
může spasit. Je to jediný hřích, který nejde odpustit. Pán Ježíš odpustil 
každý hřích kromě nevíry v Boha, protože ta osoba odmítá věřit, že může 
být zachráněna. Nemůžeme dostat  do nebe někoho, kdo nevěří v Boha.    
A ještě jedna taková zvláštní myšlenka z toho článku, která říká, že proto 
je nevěra v Boha tím nejhorším hříchem, který dokonce ohrožuje církev 
Ježíše Krista. Nad tím jsem už musel přemýšlet více. Jak může církev Je-
žíše Krista, když lidé chodí do kostelů, do církve, ohrožovat nevíra? Bratr 
poukazoval na to, že sbory a církve mohou mít plno lidí, kteří pochybují   
o svém spasení, pochybují o tom, co Ježíš Kristus pro ně vykonal, že prolil 
svoji krev za jejich hříchy.  
 Jedinou věcí, kterou se Bohu zalíbíš, je, že mu budeš věřit. Je to na-
psáno v Židům 11:6: „Bez víry však není možné zalíbit se Bohu. 
Kdo k němu přistupuje, musí věřit, že Bůh jest a že se odměňu-
je těm, kdo ho hledají. Musíme věřit v existenci osobního, nekonečné-
ho, svatého Boha, který o nás pečuje. Musíme věřit, že Bůh nás odměňu-
je, pokud jej budeme upřímně hledat.  Musíme horlivě hledat Boha           
a upřímně toužit po jeho přítomnosti a milosti.  
 Židům 11:8: Abraham věřil, a proto uposlechl, když byl po-
volán, aby šel do země, kterou měl dostat za úděl; a vydal se 
na cestu, ačkoli nevěděl, kam jde. Abraham slyšel od Boha určité 
poselství, ale kdyby neučinil ten krok víry a neposlechl Boha, tak mu to 
k ničemu není, nepřineslo by to žádné požehnání pro jeho život. Víra        
a  poslušnost je neoddělitelná. Odkud ta víra pochází? Římanům 10:14-17 
Ale jak mohou vzývat toho, v něhož neuvěřili?A  jak mohou 
uvěřit v toho, o kom neslyšeli? A jak mohou uslyšet,  není-li tu 
nikdo, kdo by ho zvěstoval? A jak mohou zvěstovat, nejsou-li 
posláni? Je přece psáno: ‚Jak vítaný je příchod těch, kteří 
zvěstují dobré věci!‘ A pak v 17. verši: „Víra je tedy ze zvěstování 
a zvěstování z pověření Kristova.“  Takže víra je ze zvěstování a ze 
slyšení. Něco uslyším a v poslušnosti tu věc uvádím do života, do praxe. 
Tak jak jsme to mohli vidět u Abrahama. On slyšel něco od Boha  a pak to 

  VÍRA V ŽIVOTĚVÍRA V ŽIVOTĚ  úvodník 
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uplatňoval v životě. Lidé ve světě potřebují slyšet, aby mohli uvěřit. Skrze 
slyšení evangelia pak může začít růst víra v  jejich životech. Víra je ze sly-
šení. A my, jako křesťané, máme Boží slovo a víme, že Boží slovo k nám 
hovoří. Za jakým účelem? Aby nás povzbudilo ve víře, abychom mohli 
vyrůst ve víře. Bůh k nám skrze svoje slovo mluví, protože víra vždy začí-
ná přímo v Božím slově. Boží slovo je živé, ono nás chce opravdu úžasným 
způsobem probudit, oživit, aby víra v Boha byla v našem životě skutečná.  
 Bible dává víře jasnou definici, Židům v 11:1-2 Věřit Bohu zna-
mená spolehnout se na to, v co doufáme, a být si jist tím, co 
nevidíme. K takové víře předků se Bůh přiznal svým svědec-
tvím. Bible dělá rozdíl mezi vírou a nadějí. Mnoho lidí žije v nějaké na-
ději, ale to je málo. My musíme žít ve víře. Mezi vírou a nadějí jsou dva 
rozdíly. Naděje je zaměřena na budoucnost, ale víra je zaměřena na pří-
tomnost. Mnozí si řeknou: „No, možná, že v budoucnu někdy budu za-
chráněn, protože dělám dobré skutky.“ Ne, toto není víra. Víra je to, že 
vím, že jsem Krista přijal a jsem spasen. Je to to, co žiji teď, v přítom-
nosti, není to o budoucnosti. Víra je podstata nebo základ toho, co je sku-
tečné, určité, co vlastníme, co máme ve svém životě. Druhý rozdíl je          
v tom, že naděje je prvotně v oblasti mysli, ale víra je prvotně v oblasti 
srdce. Víra je spojovaná se srdcem, Římanům 10:10a Srdcem věříme 
k spravedlnosti. Činím spravedlnost na základě víry v Krista, protože 
jsem uvěřil v Krista a ta spravedlnost se projevuje v mém životě. Když 
jsme prožili spasení, vytvořilo to změnu. Člověk se začal jinak chovat, ji-
nak žít. Takže víra v Krista způsobuje to, že už nechci žít tak, jako        
před spasením, je to nový život. Přes veškeré pády, které možná potom 
mám, směřuji skrze víru ke svému Spasiteli, protože jej jsem se chopil 
skrze víru ve svém životě. Ďábel obelhal mnoho náboženských vůdců        
a vidíme to dnes v celém světě, že mnohé náboženství dává lidem je-
nom naději, že budou spaseni. Lidé mnohdy říkají:  ‚To je pýcha, když člo-
věk říká, že je spasen.‘  Už se mi to několikrát stalo, když jsem řekl, že 
mám jistotu spasení. Na to odpovídám: ‚Ne z vlastní spravedlnosti, ale to, 
že jsem skrze víru přijal tu spravedlnost Kristovu. Na základě toho jsem 
spasen.‘ V evangeliu Jana 6:47-50 čteme: „Amen, amen, pravím 
vám, kdo věří, má život věčný. Já jsem chléb života. Vaši otco-
vé jedli na poušti manu, a zemřeli. Toto je chléb, který sestu-
puje z nebe: kdo z něho jí, nezemře. Pán Ježíš říká: „Amen, amen, 
pravím vám“, chce to tím zdůraznit, že kdo věří, má život věčný. To není  
o budoucnosti, že někdy v budoucnu, je to o přítomnosti. Pokud dnes vě-
říme, tak nás nikdo nemůže zmást nějakou nadějí, ale je to něco co má-
me, co držíme      ve svých životech, co je součástí našeho života. Máš život 
věčný, protože jsi v Něj uvěřil. Pravá biblická víra v Kristu působí ve věří-
cích věčný život zde, nyní na Zemi.  



4  

 Biblická víra je stav srdce, je ze slyšení Božího slova. Mnohdy je to 
jenom takový zárodek, který přijmeme, ale ten zárodek, pokud je zdravě 
vyživován, tak roste správným směrem, až se něco z té víry narodí 
v našem životě. My máme mnohdy trpělivě očekávat jako Abraham, on 
měl víru, nepochyboval a byl v očekávání každý den. Vidíme, že když do-
stal určité slovo, tak čekal ve víře několik let, nepochyboval. Někdy člověk 
vidí, že mnohé věci se naplňují každým dnem, ale může přijít někdy situa-
ce, kdy musíme určité dny, měsíce, možná někdy i roky čekat, ale musíme 
čekat se stejným postojem. Víra je někdy o trpělivosti, ale přesto tu stej-
nou víru si musíme zachovat, tak jako jsme ji přijali. Mnohdy vidíme vy-
slyšení proseb a modliteb okamžitě, ale někdy musíme čekat i delší dobu. 
Chci nás vyzvat k tomu, abychom tuto víru měli ve svém životě, tuto pří-
tomnou víru, abychom v té víře mohli běžet ten vytrvalý běh. Židům 12:1-
2b Proto i my, obklopeni takovým zástupem svědků, odhoďme 
všecku přítěž a hřích, který se nás tak snadno přichytí, a vytr-
vejme v běhu, jak je nám uloženo, s pohledem upřeným na Je-
žíše, který vede naši víru od počátků, až do cíle. Apoštol Pavel 
tady píše o každodenním životě, jak ho máme žít s pohledem upřeným   
na Pána Ježíše Krista, on je ten, který vede tu naši víru. Víra a poslušnost 
je pro nás velmi důležitá, bez ní není možné ani k Bohu přicházet ani se 
mu líbit. Boží záměr s tebou a se mnou je: ‚Pohleď na mne a pak malinká 
víra ve velkého Boha a poslušnost způsobí změnu, zázrak, odpuštění, při-
nese milost a vítězství.‘  
 Možná, že prožíváš, že tvoje víra slábne, že mnohé věci ve tvém ži-
votě a kolem tvého života se nějak hroutí, může přicházet duch nevěry      
a popichovat určitou pochybností a nejraději by tě to všechno pohltilo. 
Pak ti chci položit dvě otázky: 1) V jakém stavu je tvé srdce, jsi schopen 
důvěřovat Bohu? Pokud ne, potřebuješ znovu skrze slyšení Božího slova 
nastartovat víru ve svém životě anebo, pokud tě obviňuje srdce a víš, že je 
něco špatně, pak je třeba činit pokání, aby znovu přišel ten zázrak víry do 
tvého života. 2)  Kam směřuje tvůj pohled, když na tebe doléhají všechny 
ty těžkosti, když se dostáváš  do tíživé situace? Bible říká, že přítěž a hřích 
se tě snadno přichytí. Když se na ně díváš, tak tě  pohltí. Boží slovo nás 
vyzývá v Židům 12:2b-3, ať náš pohled směřujeme na Krista, když vzhlíží-
me k Němu, on obnovuje naši mysl. Je zde řečeno: „Místo radosti, 
která se mu nabízela, podstoupil kříž, nedbaje na potupu; pro-
to usedl po pravici Božího trůnu. Myslete na to, co všechno on 
musel snést od hříšníků, abyste neochabovali   a neklesali na 
duchu. Tady je zaslíbení, že neklesnu na duchu a nepadnu. Když přichází 
protivenství, tak musím skrze víru pohledět na Krista, abych mohl vidět, 
že za všechno, co mě tíží, zaplatil Pán Ježíš Kristus na kříži a já se tomu 
skrze víru vzepřu ve jménu Pána Ježíše a ta věc odejde. Kristův záměr       
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s tvým životem je vést tě od počátku až do konce. Ale od nás očekává, že 
se na Něj budeme dívat a budeme přemýšlet o tom, co všechno On musel 
snést od hříšníků, abychom neochabovali a neklesali na duchu.  

Jindřich Koziel 

Proto také toto snáším, ale nestydím se za to; vím, komu jsem uvěřil, 
a jsem přesvědčen, že on je mocen ochránit to, co jsem mu svěřil, až      
do onoho dne.  [CSP] 2. Timoteovi 1:12  
 

Drazí bratři a sestry ve sborech AC, 
 

 Přijměte Boží pokoj a milost pro rok, který je před námi. 
 Modlitebně-postní řetěz, do kterého se zapojujete i Vy, je v naší 
církvi již mnoholetou tradicí. Jeho prostřednictvím vyprošujeme milost 
před Boží tváří v naléhavých otázkách našich životů i našeho národa         
a současně je tento čas i nástrojem budování jednoty v naší církvi. 
 Verš, který uvádí letošní MP řetěz (je to zároveň verš pro církev     
na tento rok) hovoří o jistotě. Apoštol Pavel odvozuje svou životní jistotu 
od poznání Ježíše Krista. Tato jistota mu dovoluje snášet těžkosti života, 
žalář  a dokonce i vyhlídku na blízkou smrt. 
 Jistota je vzácnou devizou v těžkých dobách. Lidé, aby jí získali, 
jsou ochotni udělat cokoli, a tak roste zájem o různé okultní praktiky        
a cizí náboženství. Skutečná jistota spočívá v hlubokém osobním poznání 
Ježíše Krista. Je velkou milostí, že se můžeme této jistotě těšit. 
 Modleme se intenzivně za církev. Chceme-li probuzení v našem 
národě, probuzená musí být především církev. Pouze oheň může zapálit 
další oheň. Modleme se, aby církev měla prorockého ducha, což je 
dnes velmi důležité. Nikdo neví, co bude zítra, potřebujeme spoléhat      
na vedení Duchem svatým. Modleme se také za ochotu ke konkrétním 
skutkům (Fp 2,13). Jsme generací, v níž je „poznání rozšířeno“(Da 12,4), 
avšak „láska mnohých chladne“ (Mt 24,12). 
 Modleme se za národ. Vyprošujme pokoj pro města, v nichž žije-
me (Jer 29,7) i to, aby lidé nalezli Tvůrce pokoje. Modleme se za všechny, 
kteří jsou zodpovědní za život v zemi (zákonodárci, politici, učitelé, poli-
cie, justice atd.). Hledejme způsoby, jak oslovit národ evangeliem. 
Někdy říkáme, jak je to těžké, ale u Boha je všechno možné (Mk 14,36). 
Apoštol Pavel si také občas nevěděl rady s tím, jak druhé lidi oslovit, ob-
tížně hledal ten správný tón (Ga 4,20). 
 Modleme se za evropské i naše politiky v souvislosti s imigrační 
krizí. Doba, ve které žijeme, je přelomová. Nejde o to, co se děje dnes, ale 

MODLITEBNÍ DOPIS 2016  
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o to, co bude zítra výsledkem dnešních politických rozhodnutí. Naším 
úkolem však není rozhodování politiků jakkoli hodnotit, ale modlit se      
za ně a hledat možnost, jak tuto situaci využít. Spolu s imigrační krizí po-
vstává řada doprovodných jevů – objevují se lidé v hlubokých existenč-
ních nouzích, jejich potřebou je nejen jídlo a oblečení, ale zejména to zá-
sadní – evangelium. Lidé v naší zemi jsou postojem k situaci rozděleni, 
mnozí však jsou vystrašeni. Je čas přinést slova pokoje – ne v tom smys-
lu, že bude lépe, ale ukázat na Dárce pokoje, jenž dává stabilitu lidskému 
životu i uprostřed rozličných bouří. Hledejme tedy jako sbory příležitosti, 
jak pomoci lidem na cestě a bez domova – bude jich stále více           
i v naší zemi. 
 Přeji Vám, aby Vás po celý rok provázela jistota blízkosti Boží! 

Martin Moldan, biskup AC 

   VERŠE NA ROK 2016    

EVANGELIZACE                                                            
Protože jste byli vzkříšeni s Kristem, hle-
dejte to, co je nad vámi, kde Kristus sedí  
na pravici Boží. K tomu směřujte, a ne        
k pozemským věcem. Zemřeli jste a váš 
život je skryt spolu s Kristem v Bohu. Ale  
až se ukáže Kristus, váš život, tehdy i vy se  
s ním ukážete v slávě.           

Koloským  3:1 – 4  

MISIE                                                                                   
Bůh má moc zahrnout vás všemi 
dary své milosti, abyste vždycky 
měli dostatek všeho, co potřebuje-
te, a ještě vám přebývalo pro každé 
dobré dílo.  

2. Korintským 9:8  

CHVÁLY                                                                                            
Hospodin je spása 
spravedlivých, záštitou 
v čas soužení jim bývá.  

Žalm 37:39  

ROYAL RANGERS                                                                     
Pán však dovede vytrh-
nout zbožné ze zkoušky, 
ale nespravedlivé uchovat 
pro trest v den soudu.  

 2. Petrův 2:9  

MLÁDEŽ  
Moudrost, ta je u Boha,   
i bohatýrská síla, u něho 
je rozvaha i rozum.  

Jób 12:13  

DOROST   
Žalm Davidův. Hospodin je můj 
pastýř, nebudu mít nedostatek. 
Dopřává mi odpočívat na travna-
tých nivách, vodí mě na klidná 
místa u vod, 

Žalm 23:1 -2  

 

ŠKOLKA 
Člověk uvažuje v srdci o své cestě, 
ale jeho kroky řídí Hospodin. 

Přísloví 16:9  
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NAROZENINYNAROZENINYNAROZENINY   
Vítová Ester 
Dohnalová Rosalie 
Makulová Anna 
Cína Jaroslav 
Konečná Anna 
Chmelková Růžena 
Weberová Vendula 
Pecha Tomáš 
Slusarzová Klára 
Rokoszová Eva 

3. 2. 1990 
4. 2. 1940 
4. 2. 1957 
4. 2. 1978 

16. 2. 1954 
20. 2. 1936 
20. 2. 1984 
23. 2. 1986 
24. 2. 1998 
26. 2. 1999 

Asztalos Tobiášek 
Miker Eugenek 

15. 2. 2013 
22. 2. 2005   

Všem oslavencům přejeme mnoho 
Božího požehnání. 

A Bůh pokoje,  
který pro krev stvrzující věčnou smlouvu 
vyvedl z mrtvých velikého pastýře ovcí, 

našeho Pána Ježíše, nechť vás posílí  
ve všem dobrém, abyste plnili jeho vůli; 

on v nás působí to, co se mu líbí,  
skrze Ježíše Krista.  

Jemu buď sláva na věky věků! Amen. 
Židům 13:20-21 
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Apoštolská církev, Za Panelárnou 2481/2, 735 06  Karviná 6,  č. tel.:+420 596 318 745 
e-mail: ackarvina@volny.cz, web: www.ackarvina.cz, č. účtu 22009323/2010 

SbN vycházejí  jako  měsíčník pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. Jaké-
koliv příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete 
předávat osobně v kanceláři sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučují-
cích příspěvků mají vyhrazené právo starší sboru a pastor.  
Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SbN:   24. 2. 2016 číslo 2, ročník 23 
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